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Dejte si pozor na důvod výpovědi. Nepozornost vás může připravit o odstupné
Propouštět zaměstnance se kvůli dopadům koronakrize chystají už i české firmy. Letiště Praha chce
od května začít rozdávat výpovědi až 450 lidem. Propouštět chce i výrobce outdoorového oblečení
Hudysport. Zaměstnavatelé se tak snaží osekat náklady. Rozdávání výpovědí ve velkém má ovšem
jasně daná pravidla.

Ústavní soud musel sdělit počty nedodělků. Přes sto nevyřízených stížností mělo šest
soudců
Až po zásahu Úřadu pro ochranu osobních údajů Ústavní soud na dotaz LN přiznal, že nejstarší
nerozhodnuté stížnosti, které jeho soudci měli na stolech letos v lednu, pocházejí z roku 2016. A že
přes sto nevyřízených stížností mělo šest soudců.

Česká republika uspěla ve dvou arbitrážích s podnikatelem Václavem Fischerem za 10
miliard korun
Ministerstvo financí uspělo ve dvou arbitrážích za zhruba deset miliard korun, které vedl proti státu
podnikatel a bývalý senátor Václav Fischer. Informovalo o tom v úterý ministerstvo financí.

legalTV.cz: Přijdou daňové úlevy?
„První změny se týkaly liberačních balíčků, které vydalo ministerstvo financí. V rámci prvního
liberačního balíčku došlo k odložení splatnosti daně z příjmů fyzických i právnických osob na 1.
července 2020. Což je lhůta, která běžně platila pouze pro poplatníky, kteří měli daňového
poradce.Tohle platí automaticky bez dalšího jako plošné opatření, není tedy zapotřebí, aby poplatník
žádal o prodloužení této lhůty a daňové přiznání tak může podat až 1. července,” říká advokátka
Monika Novotná.

Problém u Ústavního soudu: podjatý asistent. Ekologické spolky označil za teroristy
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Na stole ústavního soudce Radovana Suchánka leží bezmála tři roky návrh skupiny senátorů, kteří
chtějí ekologickým spolkům vrátit právo účastnit se stavebních řízení. Podklady, jak s tímto návrhem
naložit, pro Suchánka chystá jeho nový asistent Tomáš Grygar. Ten se přitom před nástupem na
Ústavní soud nevybíravě vyjádřil právě o ekologických spolcích. Označil je za teroristy.

Rychlejší soud by ve své době chtěl i Chaplin
Jsme ústavní soudci, ne dostihoví žokeji nebo dělníci u pásu. Tak vyzněla jediná souhrnná odpověď
osmi soudců Ústavního soudu, včetně jeho předsedy, na téměř 100 obecných i konkrétních otázek,
které jim LN zaslaly před publikováním statistiky nedodělků u Ústavního soudu s cílem dát jim
prostor vysvětlit, proč v řízeních o stížnostech dochází k průtahům a považují-li je za porušení práva
na spravedlivý proces.

Matzner: Pokutovat kvůli roušce je složité, zabraňuje to ale případné šikaně policií
Pokut a sankcí za porušení opatření proti šíření koronaviru je mnoho a mohou dosáhnout až
milionových částek. Příkazem na místě lze uložit pokutu nejvýše 10 tisíc korun, jedná-li se o
mladistvého pak nejvýše 2500 korun. Na druhou stranu by sankce vždy měly být přiměřené a jejich
výše by měla odpovídat nebezpečnosti daného provinění.

Soudcovskou unii chce vést Šárka Hájková. Využívejme emeritní soudce a nerozšiřujme
justici agendu, říká
Soudkyně Krajského soudu v Praze Šárka Hájková potvrdila pro INFO.CZ svou zamýšlenou
kandidaturu na funkci prezidentky Soudcovské unie, kterou na podzim po dvou mandátech opustí
Daniela Zemanová. Hájková nyní působí v Republikové radě Soudcovské unie, dříve byla také její
viceprezidentkou. Jak popsala v rozhovoru, jako prezidentka Soudcovské unie by usilovala zejména o
zavedení funkce emeritního soudce, která by podle ní mohla vyřešit mnohé současné problémy.
„Chtěla bych se také zaměřit na to, aby soudy skutečně řešily jen ty věci, u nichž je na místě svěřit je
jejich pravomoci, tedy aby nedocházelo ke zbytečnému a někdy až nesmyslnému rozšiřování jejich
agendy. Rovněž bych chtěla podporovat využívání alternativních způsobů řešení sporů,“ říká.

Kvůli koronaviru paušálně nezlevníme, cena právních služeb je v Česku obecně nízká, zní z
PRK Partners
Pandemie a s ní spojená ekonomická nejistota silně dopadá rovněž na poradenský byznys. Některé
advokátní kanceláře tak reagují slevami a snižováním mezd a odměn, ale na druhou stranu také
dalším zefektivněním nabízených služeb a rozvojem možností dálkové komunikace. INFO.CZ
připravilo rozsáhlejší anketu Koronavirus v advokacii, v níž dá postupně prostor reagovat na
související témata partnerům velkých advokátních kanceláří, které působí v České republice.
Začínáme Robertem Němcem a loňskou domácí Právnickou firmou roku PRK Partners.

Havel & Partners se na krizi chystá už rok a půl, teď nabízí speciální hodinovou sazbu
Největší česká advokátní kancelář Havel & Partners se podle řídícího partnera Jaroslava Havla
připravovala na krizi ještě před tím, než začala koronavirová pandemie. „Na základě našich
dlouholetých zkušeností a makroekonomických dat jsme příchod krize se zásadním dopadem do
ekonomiky očekávali již delší dobu a více než rok a půl jsme se na ni intenzivně připravovali. I
přesto, že nás krize zasáhla ve zcela jiné podobě, než v jaké jsme očekávali, byli jsme schopni se
velmi rychle a efektivně přizpůsobit,“ říká Havel v anketě INFO.CZ Koronavirus v advokacii, v níž
dáváme prostor partnerům velkých advokátních kanceláří pro reakci na témata, jako jsou inovace,
slevy či snižování mezd vyvolané pandemií.

O vedení pražského městského soudu má zájem celkem pět lidí, známe nové uchazeče
Největší soud v zemi, Městský soud v Praze (MS), chtějí vést tři jeho místopředsedové a dva
předsedové obvodních soudů. Kandidaturu již dříve České justici potvrdil předseda Obvodního soudu
(OS) pro Prahu 1 Michal Princ a místopředseda pro trestní úsek Jan Kadlec. Ministerstvo
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spravedlnosti (MS) nyní uvedlo, že do 7. května podalo přihlášku do výběrového řízení 5 uchazečů.  

Havlíček: Dočasné zákony nám nesvědčí. Jak u rozšíření pravomocí ministra zdravotnictví,
tak jinde
Pamatujete? Před dvěma měsíci, když byl koronavirus ještě mlád, ještě se nehřál v paprscích médií
jako jediné téma zpráv, ještě nás snad ani tolik neotravoval, spíše jsme se ho báli a zároveň byli
zvědaví? Když jsme objevovali roušky a vláda jezdila na letiště vítat první respirátory? Položil jsem
tehdy v pátečním komentáři řečnickou otázku, co budeme dělat, až začnou z nebe padat trakaře. V
odpověď jsem ani moc nedoufal, ale je tady, i když spíš taková horníčkovská (ptejte se, na co chcete,
odpovíme vám, na co chceme my).

Na Ministerstvu spravedlnosti zřejmě zůstane státním tajemníkem Jan Lišák
Ve funkci státního tajemníka na Ministerstvu spravedlnosti zřejmě bude dalších pět let pokračovat
Mgr. Jan Lišák. Jako jediný se přihlásil do výběrového řízení a ministryně spravedlnosti Mgr. Marie
Benešová navrhla vládě, aby ho na služební místo jmenovala.

ČAK obnovuje vydávání ID průkazů, fotografovat je možné bez roušky
Díky mimořádnému opatření Ministerstva zdravotnictví ČR, které umožňuje sundat roušku z tváře po
dobu nezbytnou pro pořízení fotografie, může ČAK začít znovu vydávat ID průkazy.

Probační a mediační služba obnovuje běžný režim, sjednává osobní schůzky
Provoz Probační a mediační služby (PMS), která v březnu kvůli koronaviru uzavřela pro veřejnost
všechna svá střediska, se vrací do běžného režimu. Úředníci si už sjednávají s odsouzenými osobní
schůzky. Nouzový stav podle mluvčího PMS Martina Bačkovského pozastavil vykonávání obecně
prospěšných prací. Plnění dalších alternativních trestů kontrolovala PMS namátkově, a to buď
telefonicky, nebo vizuálně na větší vzdálenost. Elektronický monitoring domácích vězňů fungoval bez
omezení.

Senát chce odložit rozšíření EET až na konec června 2023
Elektronická evidence tržeb (EET) by se měla podle Senátu fakticky rozšířit na další odvětví až
koncem června 2023. Horní komora tak dnes na popud svého hospodářského výboru doplnila vládní
předlohu, která má kvůli opatřením proti epidemii koronaviru přerušit užívání EET do konce
letošního roku. Nyní bude na Sněmovně, zda na delší odklad spuštění EET pro řemeslníky, lékaře či
advokáty přistoupí. Ministryně financí Alena Schillerová s tím nesouhlasí.

Hodiny pro veřejnost se na ČAK vrátily do doby předkoronavirové
S účinností od 18. května 2020 se Komora opět otevírá veřejnosti. Během pracovní doby již nebude
vchod do Kaňkova paláce uzamčen a po celou tuto dobu bude podatelna přijímat podání. Pokud to
bude možné, žádáme, abyste i nadále vyřizovali své záležitosti na dálku – telefonicky či elektronicky.

Komise dočasně povolila spolupráci zemědělců v některých odvětvích
Jako součást našeho informačního servisu ohledně událostí, ke kterým došlo ve světě soutěžního
práva v době pandemie COVID-19, přinášíme tentokrát informaci o aplikaci soutěžních pravidel v
zemědělském sektoru.

Nejkontroverznější ustanovení ZVTS zrušeno. Zbytek normy i nadále platí.
Téměř po 4 letech rozhodl Ústavní soud („ÚS“) o senátorských návrzích na zrušení zákona o
významné tržní síle („ZVTS“). ÚS zrušil ustanovení o 3% limitu peněžních plnění dodavatele, ve
zbytku návrhům nevyhověl. I přesto se domníváme, že se jedná o významný nález zasluhující
pozornost. Stručně jsme jej tedy rozebrali a zamysleli se nad jeho dopady.
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